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ü, német és osztrák-magya-a* csapatok a Túrijától délre további tért 
nyertek — Kolkitól északnyugatra wisss&yerttik az oroszokat ■— 1600 
orosz fogoly a tegnapi karcok kan —* ÜLlkániákan elfoglaltuk Ferast

A mai vezérkari jelentések újabb meg­
nyugtató adatokkal szolgálnak arra nézve, 
hogy a roppant erővel megindult orosz offen­
ziva megakadt, viszont arcvonalunk északi 
szárnyán kezdett támadó akciónk a megálla- 
pitott terv szerint fejlődik és reánk nézve ked-1 
vezö módon befolyásolja az általános helyzet 
I-'alakulását.

A déli szárnyon és a centrumban tegnap 
nem voltak olyan harcok, melyek a tegnapelőtti 
helyzetben bármi tekintetben is változást idéz­
tek volna elő. Annál hevesebb harcok szintere 
volt a Tinijeitől délre fekvő szakasz, valamint 
a Túrija és a Styr köze, ahol l.insingen tábor­
nok német és osztrák-magyar csapatai tovább 
is kezükben tartják a kezdeményezést. A luri- 
jától délre sikerült előretolnunk vonalainkéit, 
bár az oroszok itt rendkívül heves ellenállást 
fejtettek ki. Ugyancsak nagy erőket vesztettek 
az oroszok Litisingen tábornoknak a Lucktól 
északnyugatra fekvő Kisieliníől előnyomuló 
erői ellen. A harcok ezen a szakaszon még nem 
értek véget. Az oroszok tegnap egyedül Kolki- 
nál támadtak és pillanatnyi sikerhez jutottak, 
amennyiben átkeltek a Styr folyón, a nyomban 
megindult német ellentámadás azonban vissza­
vetette őket a keleti partra. A balul végződött 
átkelési kísérletet az oroszok véres vesztesé­
geiken kivid nagyszámú foglyok hátrahagyásá­
val fizették meg.

A német vezérkar jelentése azt mutatja, 
hogy a legészakibb frontszakaszon, Hindenburg 
tábornagy hadcsoportjának arcvonalán szintén 
komolyabb jelentőségű események fejlődnek.

Az olasz harctéren tegnap nem volt neve­
zetesebb esemény. A Dolomit-szakaszon meg­
kísérelt olasz támadás visszaverésén kívül csak 
a karinthiai határon lefolyt tüzérharcokat em­
líti föl vezérkarunk jelentése. Az olaszokra teg­
nap Albániában mértünk súlyos csapást. Kö­
vess vezérezredes csapatai elfoglalták Feras 
helységet, a fontos Vojusa-hidfőt, amelynek 
birtoka az olaszoknak Valona védelme szem­
pontjából igen fontos volt.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

orosz bábom
Käfer jelentése

Budapest, június 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában, Kelet-üallciában és Radzi- 
wilow vidékén nem volt nevezetesebb ese­
mény.

Wolhyniában a Llnsingen tábornok vezér­
lete alatt álló német és osztrák-magyar had­
erő az ellenség leghevesebb ellenállása dacára 
újra tért nyert, üruziatinnál csapataink szívósan 
ellenállva, az oroszok negyedik tömegtámadá­
sát is teljesen visszaverték. Ez alkalommal kü­
lönböző hadosztályokhoz tartozó 600 oroszt 
fogtak el.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Gruziatynnál az oroszok mintegy 1000 foglyot 
vesztettek.

A Túrijától délre is elönyomulunk.
Bot hm er gróf tábornok csapa­

tainál nincs változás.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

375 négyzetkilométert 
visszahódítottunk

Köln, június 21. (Magyar Távirati Iroda.) 
A „Kölnische Zeitung“ jelenti: Az orosz fron­
ton harcoló német csapatok nagy sikerre jutot-

M, Kémet jelentés
Berlin, junius 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburgtábornagy hadcso­
portja: Csapataink előretörései Dünaburgtól 
északnyugatra és délre Dubastow környékén 
(Smorgontól északkeletre) és Krcwo mindkét 
oldalán jó eredménnyel jártak.

Bubatowka vidékén több orosz álláson 
rajtaütéssel keresztültörtünk. Több mint 200 
foglyot ejtettünk. Az ellenség véres vesztesé­
gei súlyosak voltak.

Német repülögéprajok megtámadták a za- 
lescikl és molodecnoi vasnti állomásokat.

Lipót bajor herceg tábor nagy- 
had csoportja: A helyzet változatlan.

Llnsingen tábornok hadcso­
portja: Gruziatynnál, Kolkitól nyugatra, 
Styrcn átkelt orosz erőket ellentámadásunkkal 
visszavetettük. Az ellenség támadásait vissza 
vertük.

Lucktól északnyugatra az ellenség előnyo 
múlásunkkal szemben erős ellenállást fejtett ki 
A támadások folyamatban maradtak. Itt és

lak a nyugat felöl tovább folytatott támadással. 
Kisielin helységnél az ellenség kitérése mene- 
kiilésszerii visszavonulássá változott. Az orosz 
offenzív a megfeneklése óta 375 négyzetkilomé­
ternyi területnyereségre tettünk szert csak 
Kisielin előtt.

A pétervári lapok leplezetlenül beismerik 
az oroszoknak a galíciai, wolhyniai és bukovi- 
lai offenzivában szenvedett nagy veszteségeit.
Oroszország utolsó erőfeszítése

Berlin, junius 21. Az orosz határról jelen­
tik: Az orosz offenziva kezdetén elért sikerek 
alatt a pétervári, moszkvai és odesszai keres- 
adő körökben a legmagasabb fokra emelke­
dett a várakozás. Odesszában, ahol tudták a 

észülő eseményeket, már az offenziva előtt 
béke-iizleteket kötöttek Franciaországgal, mert 
általános volt a meggyőződés, hogy az ősz 
meghozza a békét. Most azután nagy lett a 
csalódás, mert nem csinálnak belőle titkot, 
hogy az orosz offenziva úgy Bessarabiában, 
mint Wolhyniában és Galíciában tnl van a tető­
pontján.

A lapok haditudósítói kimerítő jelentése­
ket közölnek arról a hallatlan ellenállásró, a 
mely óráról-órára erősbödik. Ez már világos 
jele a bekövetkező stagnációnak. Mindenütt az 
a felfogás hallható, hogy Oroszországnak ez 
az utolsó és legnagyobb erőfeszítése volt a kö­
zös győzelem kivívására.

A pétervári politikai szalonokban lázasan 
várják az angol offenziva megindulását. Orosz 
katonai körökben már azért is szükségesnek 
tartják az angol offenzivát, mert ez megakadá-
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lyozná, hogy Németország a nyugati határról 
csapatokat vonjon el a wolhyniai és galíciai 
front megerősítésére.

Az offenziva célja: Lemberg 
Négy millió ember az orosz fronton
Basel, juniun 21. Mint a Corriere della 

Sera pétervári tudósítója táviraíozza, az orosz 
vezérkar már most leplezetlenül bevallja, hogy 
koncentrikus offcnzivájdnuk főteréé; Lemberg 
visszafoglalása.

Az orosz frontról Tokióba visszatért Sa- 
fc.be japán alezredes azt mondta egy szer­
kesztőnek, hogy Oroszországnak csaknem 4 
millió főnyi uj csapata van elosztva a Rigától 
a román határig húzódó fronton. A Kurland 
fölszabadítását célzó orosz offenziva elmarad­
hatatlan.

Egy angol repülőgép Puisiuxnál (Batau 
meltöl északnyugatra) védötüziinkben lezuhant, | 
a bennülök egyike meghalt. Egy francia repülő-' 
gépet Koinantnál, Pont a Mussontól északke-, 
letre, leszállásra kényszeritettünk; a bennülü- 
két elfogtuk.

LEGFELSŐBB KADVEZETÖSÉG.

Elsülyesztetí elitente-gőzösök
London, junius 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

A fíeachy 4718 tonnás angol gőzöst, az Olga 
3129 tonnás francia gőzöst és a Poriga 3360 
tonnás olasz gőzöst ellenséges buvárhajók el­
süllyesztették.

Angol ellenőrök az olasz fronton
Berlin, junius 21. A Ruskoje Slowo jelenti 

Rómából: Az angol kormány szükségesnek 
úttá. hogy az angol vezérkar speciális szak 
uíöit kikiildje az olasz frontra. Ennek a misz- 
sziónak Conan Doyle, az ismert regényíró a ve­
zetője. Annak dacára, hogy Angliának attaséi 
ott vannak az olasz fronton, mégis szükség 
volt erre a külön bizottságra, hogy hidegen meg 
lehessen állapítani, hogy Cadornu jelentéseiből 
mennyi a költészet és mennyi a valóság.

Lucknál megállt 
az orosz offenziva

Stockholm, junius 21. A pétervári újságok 
tele vannak győzelmi bizakodással, mégis in­
tenek az offenziva túlbecsülésétől, mert a hadi­
szerencse isten kezében van.

A Birsewija Wjedomosti azt írja Cserno- 
vicról, hogy a város bevétele Romániát az elé 
az alternativa elé állítja, hogy vagy Oroszor­
szággal megy. vagy semleges marad, mert 
hogy Románia Oroszország ellen forduljon, az 
már kizárt dolog.

Sumski ezredes a hadihelyzetről irt cikké­
ben azt irja, hogy az osztrák-magyar csapa­
tok crősitési’ket kaptak és ezért ellenállásuk 
tetemesen fokozódott. A centrumban az oroszok 
passzíve viselkednek, a két oldalon azonban és 
a déli szárnyon folytatják operációikat. Luck 
tói északra az osztrák-magyar csapatoknak si­
került megállítani az orosz offenzívat.

Angol kormányválság előtt
Hága, junius 21. Londonból jelentik: Noha 

a londoni sajtó leplezni igyekszik a kormány 
kebelében az ír kérdés miatt támadt egyenet­
lenséget, sőt még ma is azt jelentette, hogy a 
két ir párt vezérei megegyeztek Lloyd George 
avaslataira nézve, mégis úgy látszik, hogy a 

szakeulüst többé nem lehet eltitkolni, mert a 
Times azt jelenti, hogy a viszály olyan ará­
nyokat öltött, hogy a kabinetválság elkerülhe­
tetlen. A helyzet rendkívül homályos, mert is 
mételten azt közölték, hogy Asquith, Carson, 
Redmond és Lloyd George, akik a kérdés meg 
oldásában a főszerepet viszik, teljesen egyet 
értenek.

olass háború

A balkáni harctér
Höfor jelentése

Budapest, junius 21. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa alsó folyásánál az olaszokat tü­
zérségünk tüzelése a ferasl hídfő feladására 
kényszeritette. Az olaszok védőmüveit szét­
romboltuk és nagymennyiségű erődítési anya­
got zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

ÉL német jelentés
Berlin, junius 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Bulkán-hadszintérröl:

Az oroszvilág Csernovicban
Bukarest, junius 21. Az oroszok, mint 

előbb is, most is román embert tettek meg Cser 
r.ovic polgári vezetőjének. — Ezúttal Sandra 
György görög keleti lelkészt állították a város 
élére.

Robbanás egy orosz muníció-gyárban
Kopenhága, junius 21. Finnországból Ha- 

parandán át megbízható forrásból hir érkezett 
arról, hogy Finnország északnyugati részében 
egy nagy orosz muníció-raktár felrobbant, a 
mely alkalommal több mint 65,000 kilogram 
robbanóanyag elpusztult.

Az oroszok rémtettei Perzsiában
Konstantinápoly, junius 21. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A Milly távirati ügynökség je­
lenti: Az oroszok Szandzsbula perzsa város 
egész lakosságát lemészárolták, az öregeket, 
a nőket és a gyermekeket sem kiméivé. Né 
hány öreg embernek sikerült török földre me­
nekülni. A testükön tátongó sebek bizonyítják 
az oroszok barbárságát.

Budapest, junius 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
A PlÖcken-szakaszon élénk tüzérségi har­

cok fejlődtek ki.
A Dolomft-arcvonalon csapataink Rufre- 

donál az olaszok egy támadását az ellenségnek 
súlyos veszteséget okozva visszautasították.

A Brenta és az Ets között nem voltak na­
gyobb harcok. Az olaszok elszigetelt előretö­
rései meghiúsultak. Az ellenség két repülőgé­
pét lelőttük.

HÖFER altábornagy',
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz frontunk nem gyengült
Basel, junius 21. A Basler Nachrichten 

jelenti Milánóból: Az olasz sajtó élénken kom­
mentálja Cadorruinak azt a megállapítását, 
hogy semmiféle osztrák-magyar csapat sem 
ment az orosz frontra, ami annál nagyobb csa­
lódást okozott, mert az utóbbi napokban Pa­
risból és Géniből épp az ellenkező hírekkel 
árasztották el az olasz lapokat. A katonai kri 
tikusok elkeseredett harcokra készítenek elő, 
mert a cs. és kir. csapatok az arcvonal egy ré­
szén sem gyengültek.

Lényeges esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HAIWEZETÖSÉG.

A bolgárok előnyomulnak
Hága, junius 21. A Times jelenti: Egy 

Szalonikii jelentés szerint a tizedik bolgár had 
osztály elindult, nyilván azzal a céllal, hogy 
a Mesta folyót átlépje. Florimítól északnyu­
gatra is görög területre lépett az ellenség Os- 
trova irányában. Francia repülők több állást 
bombáztak az ellenség arcvonala mögött.

ÉL belga-f rancia harctér
Berlin, junius 21. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az arcvonal különböző pontjain a belga­
francia határ és az Oisc között élénk tüzérségi-, 
aknaharci- és repülő-tevékenység folyt. Járőr- 
vállalkozások alkalmával Berry au Bac kör 
nyékén és Fratellenél (St. Diétöl délkeletre 
francia foglyokat szállítottunk be,

Görögország nem enged
Berlin, junius 21. (Magyar Távirati Iroda.) 

Athénből jelentik, hogy a görög kormány hajt­
hatatlan az entente követeléseivel szemben.. 
Konstantin király inkább kész lemondani, sem 
hogy engedjen.

vasúti szerencsétlenség
A törvényszék fölmentette a kocslvezetőt

Pflduát bombáztuk
Lugano, junius 21. (Magyar Távirati Iroda. 

Rómából jelentik: Egy osztrák-magyar repülő 
nagy magasságból két bombát dobott le Pa 
duóra. Öt munkás megsebesült. Az anyagi kár 
csekély. Az ellenséges repülőgépek Vicenza 
fölött is elszálltak, de nem dobtak le bombát.

Az olasz király a fronton
Lugano, junius 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) Római jelentés szerint, miután a kabi­
netválság véget ért, a király ismét visszauta 
zott a főhadiszállásra.

JUNIUS 29. A VÖRÖS KERESZT NAPJA

A debreceni kir. törvényszék ma tárgyalta 
C z 1 f f r a István villamos kocsivezető bűn­
ügyét.

Emlékezetes, hogy ez év március hó 
30-án a villamos vasút 15. számit kocsija, ame­
lyet Cziffra István vezetett, elütötte Schiff- 
m a n n Edit 4 éves és S c h i f f m a n n Jenő 3 
éves gyermeket, Schiffmann Mór debreceni ke­
reskedő gyermekeit. A szerencsétlenség a Hat­
van-utca és Nyugati-utca sarkán történt, ami­
kor a két gyermek át akart haladni a villamos 
vasút pályatestén.

A megejtett vizsgálat úgy találta, hogy a 
halálos szerencsétlenségért Cziffra István _ko 
csivezető a felelős, mert a kocsit 18 kilométe­
res sebességgel vezette, mert későn fékezett, 
pedig ha kellő időben fékezett volna, a katasz­
trófát el lehetett volna kerülni és mert végül 
megállapítást nyert, hogy a fék jó volt. Ez 
alapon M e ző Sándor dr. kir. ügyész, g o tt- 
d a Hanságból okozott két rend­
beli emberölés vétsége miatt emelt vá­
dat Cziffra István ellen, kinek ügyét ma dél­
előtt tárgyalta a debreceni kir. törvényszék.

Friss töltésű Ullmaxm Salamon
bel- és külföldi források - nagy forgalom ,ü8ier-;— 
folytán mindig legfrissebben kaphatók eimegyehisival iieeben.

risr8*dssel-nt
Telelőn S88,
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A főtárgyaláson a kocsivezutő azzal véde­
kezett, hogy a gyermekek éppen a szerencsét­
lenség pillanatában léptek a vágányokra s a 
kocsitól csak másfél méternyi távolságban vol­
tak az utolsó pillanatokban, amikor már a ko­
csit megállítani nem lehetett.

A kihallgatott tanuk közül egyesek azt 
vallották, hogy a kocsi vezető fékezhetett 
volna, mert a gyermekeket már jó messziről 
látta, mások azonban a kocsivezető mellett vol- 
lottak. _ „

Mező Sándor dr. kir. ügyész szakértő 
meghallgatását ajánlotta arra vonatkozóan, 
hogy a szerencsétlenség elkerülhető lett volna-e 
és indítványozta, hogy a bíróság tartson próba­
menetet.

A bíróság ez indítványokat elutasította és 
Ítéletet hozott, melyben Cziffra István kocsi­
vezetőt fölmentette. A kir. ügyész az íté­
let ellen felebbezést jelentett be.

Mexiko ultimátuma 
az Uniónak

Caranza az amerikai csapatok 
visszavonását követeli

Az a feszültség, amely immár évek óta 
tart Mexiko és az Egyesült Államok között, a 
mai nappal kritikus fordulathoz érkezett. - 
Mexiko elnöke záros határidőt tűzött ki az 
Uniónak a mexikói területre nyomult csapatai 
v issza vonására és ultimátumában háborúval fe­
nyegette meg az Egyesült Államokat az esetre, 
hakövctelését nem teljesítik. A Mexikóban élő 
amerikai polgároknak és az Unió területén lakó 
mexikóiaknak sietős hazaköltözése arra enged 
következtetni, hogy a konfliktus háborúra 
vezet.

A mexiko—amerikai háború bekövetkezése 
előreláthatóan az európai harcterekre is érez­
tetni fogja hatását. Ez a föltevés nem annyira 
a londoni sajtónak abból a fejtegetéséből von­
ható le, mely szerint Mexiko Angliával is szem­
ben fogja találni magát, mint inkább abból a 
kézenfekvő körülményből, hogy az Unió sajat 
háborúja esetén megszűnik az entente muníció- 
és fegyverszállitója lenni.

Távirataink a mexiko-amerikai konfliktus 
fejleményeiről itt következnek:

Washington, junius 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) Caranza tábornok ultimátumot intézett 
az Egyesült Államokhoz, melyben követeli,

l'ost szerint az Egyesült Államok tisztán de­
fenzív álláspontot akarnak elfoglalni a mexikói 
háború esetén. Az esetben, ha Caranza tábor­
nok megkezdené az ellenségeskedést, az ame­
rikai csapatok csak a támadások visszaverésére 
szorítkoznának.

A Newyork Times jelenti: Caranza tábor­
nok kijelentette, hogy csapataival csak akkor 
támad, ha az amerikai csapatok megkísérelnek 
a: előnyomulást vagy a határ átlépését.

Géni, junius 21. A Petit Párisién jelenti 
hogy az amerikai konzulokat visszahívták 
Mexikóból.

für szerint Mexikóban a hangulat igen iz­
gatott. Állítólag Mexiko két állama már meg­
üzente a háborút az Egyesült Államoknak.

Frankfurt, junius 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti Madridból:

A mexikói spanyol kolónia kábelstirgöny- 
ben fölkérte Alfonz spanyol királyt: lépjen 
közben, hogy Mexikó és Amerika között a há 
ború elkeriiltessck. Hir szerint. Alfonz király 
eleget tesz a kolónia kiváltságának.

* » *
A debreceni állami tisztviselők és a há 

borús segély. Az állami tisztviselők oi szagos 
egyesületének debreceni köre gyűlést tart e ho 
25-én a városháza nagy tanácstermében. —- A 
gyűlésnek egyetlen tárgya: állásfoglalás a há­
borús segélyről szóló uj törvényjavaslat ugN e- 
ben Az idő rövidségére való tekintettel az 
egyesületi tagokat ezúton hívja meg az elnök­
ség,' egyúttal a tárgy fontosságánál fogva a 
gyűlésen szívesen látja nemcsak a tagokat, ha­
nem a városi, vármegyei, általában a közszol­
gálat minden alkalmazottját. Kazinczy <-la­
bor elnök. dr. Kardos Albert titkár.

— Molfke vezérezredes temetése. Berlin­
ből táviratozzak: Molt ke vezérezredest ma te­
mették el nagy pompával. A temetésen részt- 
vett Auguszta császárné és Ferenc József király 
képviseletében Mor-Merkl báró ezredes.

— A dohánygyár uj aligazgatója. A pénz- tótje8y, 
ügyminiszter Z öl d i József dohánygyári gNar- 
tási osztályvezetőt a debreceni m. kir. dohány­
gyárnál a Vili. fizetési osztályba dohánygyári 
aligazgatóvá nevezte ki.

_A városi múzeumi bizottság ülése. A
városi múzeumi bizottság ma délután 4 óra­
kor Csűrös Ferenc dr. tanácsnok elnöklete 
alatt ülést tartott. C s ti r ö s Ferenc dr. elnök 
bejelentette, hogy a Múzeumok és könyvtarak 
országos felügyelősége a debreceni múzeum

amerikai csapatokat
löl vonják vissza Mexikó területéről es k’Hn;ks közbenjárásának is. Ezért a városi koz- 
lentl, hogy ellenkező esetben Mexikó hadialia- gyü|és foí köszönetét mondani az illetékes té- 
potban levőnek tekinti magát az Egyesült Álla- nyezőknek, elsősorban M ilialik József orsz. 
mokkái főfelügyelőnek.

Az ultimátum megérkezése után amerikai A bizottság Z ol t a i Lajos ^ 'K^gato 
hadihajók indultak Mexikóba, hogy elhozzák]előterjesztésére kimondta, hogy a múzeum
az ott tartózkodó amerikaiakat.

London, junius 21. (Magyar T ávirati Iroda.)
A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból 
Wilson elnök hosszasan tanácskozott Daniel 
tengerészeti államtitkárral és a szenátus ten 
getészeti bizottságával. Az értekezleten meg 
beszélték azokat a lépéseket, amelyek a mexi­
kói helyzetre való tekintettel az amerikai ten­
gi-ri haderő gyarapítására szükségesek.

Newyork, junius 21. (Magyar távirati 
Iroda.) Mexiko amerikai követe Washingtou- 
h.M Kanadába vitte a családját. Kanadába költö­
zött a legtöbb mexikói alattvaló is, akik eddig 
,i7 Egyesült Államokban laktak.

London, junius 21. (Magyar távirati Iroda.) 
A „Morning Post“ azt Írja, hogy a mexiko- 
amerikai háború szükségképen maga után 
vonná az angol—mexikói háborút.

Rotterdam, junius 21. (Magyar Távirati

gyairól kalauzt, illetve tárgymutatót készített 
és ezt rövid kivonatban német nyelven is ki­
adja; a magyar kalauz 200(1. a német útmu­
tató 500 példányban jelenik meg. Köszönetét 
szavaztak Löfkovits Artur igazgatónak, 
aki a múzeumot vasárnaponkint őrző és a kö­
zönséget fogadó tanítóképző növendékek jutal­
mazására 150 koronát adományozott. A bizott­
ság maga is 50 koronát szavazott meg e célra 
s ebből egy 100 és három kisebb dijat tűz ki 
azok számára, akik feladatukat legjobban tel 
jesitik. A tanitóképezdei növendékek szamara 
a múzeum anyagáról elméleti és gyakorlati 
előadásokat fog tartani valamelyik országos 

nini múzeumi szakértő. Örvendetes tudomá­
sul vették Z o 11 a i Lajos jelentését, mely szc 
rint a muzeum rendezése óta négy vasár- és 
egy ünnepnapon az egyes iskolák tömegesen 
jelentkező növendékein kivül 1325 egyén lá­
togatta. Kardos Samu drnak a múzeum ré­
szére tett adományokért köszönetét szavaztak 

Száraz süteményt a harctérre. 100 tar 
tós édesség elkészítési módja cinül könyv 40

Debreceni hősök kitüntetése. A Király 
elrendelte, hogy A r m á » y Ignác 39. gyalog­
ezredben hadnagynak a legfelsőbb dicsérő ehs 
mérés újólag Kiss Lajos 39. gyalogezredbe!, 
hadnagynak pedig a legfelsőbb dicsérő elisme­
rés tudtul adassék.

.— Nyugdíjazások a városnál. A városi 
nyugdijellenőrző bizottság Pénteken délelőtt fű 
tizenkettőkor tartja meg u'ését, amelyen a 
közgyűlés elé kerülő nyugdíjazási ugx eket fog
ják tárgyalni. .

- A kóborcigányok besorozása. A agám 
ügy rendezése kapcsán ma kerültek sor alá a 
Debrecenben és környékén ta ált kóbor cigá­
nyok akik közül 7 önként jelentkezett, 3 ci­
gányt azonban a csendőröknek vason kellett 
behozni. Természetes, hogy a bizottsagn 
nem kis dolgot adott a cigányok sorozása, 
mert személyi adataikra vonatkozóan g> 
sem tudott vagy akart fölvilagositást adni. Tu­
dományos megállapításokkal és dip'omaciai fo­
gásokkal kellett különösen az életkorukat ki 
deríteni, inig végre kimondhatta rájuk a sorozó 
bizottság az „alkalmas“-!.

A Kúria Ítélete a szatmári lószállltók
ügyében. A debreceni kir. ügyészség — mint 
ismeretes — azzal vádolta meg bogarassá 
Miklós szatmári földbirtokost és f arkas Sá­
muel kereskedőt, hogy a Szatmáron működő 
lóavató bizottság tagjait megvesztegették es a 
katonai kincstárral silány minőségű lovakat 
vétettek meg. A debreceni törvényszék mind a 
két vádlottat bűnösnek találta a hadviselés éi - 
dt kei ellen elkövetett bűntettben és ezért Fo- 
garassy Miklóst két évi börtönre és 1200 ko­
rona pénzbüntetésre, Farkas Sámuelt egy évi 
és nyolc hónapi börtönre és 1000 korona pénz­
büntetésre Ítélte. A Kúria Rhorer Miklós elnök- 
lésével és Deák Péter előadásában tegnap tár­
gyalta ezt az ügyet és részben helyt adva a 
semmiségi panasznak. Farkas Sámuel bünte­
tését nyolc hónapi börtönre szállította le. A 
Fogarassyra kiszabott büntetést jóváhagyta a 
Kúria.

_ utazás egy letétjegy körül. Egyik bu­
dapesti estilapban az a hir jelent meg, hogy 
Debrecen város levéltárában elveszett 1 3 0 00 
koronás biztosítékról szóló le- 

amelynek tulajdonosa a Láng-féle 
budapesti gépgyár igy nem tud a pénzéhez 
jutni. Az illető lap azt is megírta, hogy Deb­
recen város már el is ismerte a leteti jegy át­
vételét és annak elvesztését. — I ermészetes, 
hogy e hir alapján a városnál azonnal kutatni 
kezdtek a dolog után és kiderült, hogy az em­
lített lap híréből semmi sem iga z. Koncz 
Ákos főlevéltáros ugyanis a következő nyilat­
kozatot adta ki: ., , . .

A szóban levő cég soha ajánlatot nem 
tett, különösen nem a vágóhíd építésével kap­
csolatban. tehát óvadékot sem tett le s így a 
debreceni levéltárban letéti jegye sem lehetett 
letéve s igy ilyen itt el sem veszhetett.

Ez ügygyei a városi tanács is foglal­
kozni fog. „

Nappali lokomobil- es cseplogep-tanfo- 
lyam. A kereskedelmi minisztérium a? mező- 
gazdasági gépmunkáshiány megszüntetése cél­
jából a debreceni fémipari szakiskolán három 
"létig tartó lokomobil- és cséplőgép kezelői
appal i tanfolyam tartását engedélyezte, ha 

eire kellő számú jelentkező lenne. Az előre­
haladott idényre tekintette! a kereskedelmi- és 
iparkamara felhívja az érdekelteket, hogy sür­
gősen (esetleg távirati utón) jelentkezzenek az 
említett szakiskola igazgatóságánál.

KOUeraum, jmims -i. .................... I lUS CU ÜSSÜK cmisz-nva. umu;» ......
Iroda.) Newyorkból táviratozzak: Az Evening 1 fillérért kapható Hegedűs és S.nnornál.

YES-SZAPPAN
Ara 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere­
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len — YKS-PÖDER 1, 3. 5 S dobozonklnt, YE8- 

KRÉM 3 K tégelyenktnt. _____
gtgr Mindenütt kapható. '*H1

Magyarországi főraktár:
ERÉNYI BÉLA DlANA-gjrógyasartAra,

BUDAPEST, Kiroly-körut ft.
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e öngyilkos töldesgazdu. Hosszupályiból 
jelenti tudósítónk: Nagy József 72 éves gaz­
dálkodó ma öngyilkosságot követett el. Ami­
kor a házban egyedül maradt a kert egyik 
fájára fölakasztotta magát. Mire tettét észre­
vették. már halott volt. Tétének oka: gyógyít­
hatatlan betegsége.

35 dekás tábori dobozok, összekötő 
spárgával ellátva. Hegedűs es Sándornál, a fő­
posta mellett.

Elgázolta a vonat. Kábáról írja tudósí­
tónk: Tegnap délután a Kaba felöl jövő vonat 
a OK. számú őrház előtt elütötte Vágó Gyufa 
12 éves fiút. aki nyomban meghalt.

Szülök és tanulók figyelmébe! Ócska 
középiskolai tankönyvekért a legmagasabb árt 
fizeti A e z é ! a n t i o u a r i if m a. Tessék meg­
győződni róla.

Modern 5 szobás utcai lakás november 
1-re. 4 szobás udvar: lakás és egy nagy iroda­
helyiség központi fűtéssel és minden modern 
kényelemmel felszerelve. Piac-utca 34. szám j 
alatt azonnal is kiadó.

Szén és koksz
kapható

J. 8WIR'CSSE
<» MÄBR.-OSTRAU. ö

NYERSPEROCID |
garantált 35 -38ű á K 150.— H
Egy kg réigállcnak három kg nyereperocld felel meg
PBIBA BAYUN8A RAFFIA . . K 600 -
Hadllogolymnnkások restére

örlött, vegyített igen zamatos 
kávékeverék
Legfinomabb tea kilója .

Azonnal szállítanak ;

SCHWARZ és TAUBER nagykereskedők
KAGYKAHIZSA.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatási tíz izóli 

s*tT*iá iSÜér. Minden további szó e fillér. A délutis 
iéi£y óra után leiadott hirdetések dija Szávánkéit 
ayole fillér.

K 360 
K 18.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatal^!
ellen

NYILTTÉR.*)

Sgalongarnltura
hármas toilette tükör 
eladó Iskola-utca 8.

Sámsont nt
Katz-telep 1. szám alatt 
fekvő Boer-féle ui ház, 
bolt, korcsma és lakás­
helyiségekkel, valamint 2 
hold földdel együtt ked­
vező fizetési feltételek 
mellett örökáron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth utca 17.

ZAÍogházakb';! azorsolt 
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Fog-krém 90 fillér.

SZINHÁ Z
„Vallomás a túlvilágról.“ Teljesen uj 

ötletekkel, végig érdekfeszitő történetet muta­
tott be az Uránia. A közönség izgalmas érdek­
lődéssel figyelte a képet, mig a „Házasodik 
a felesége m" című kitűnő vígjátékot zajos 
derültség kísérte, E kiváló műsor csak még ma 
kerül bemutatóra.

Az /Apollo sikeres bemutatója. Pompás 
cs hatásos drámát mutatott be tegnap az Apollo 
„A csodalámpa“ címmel, mely egy zsidó le­
genda után fantasztikus színekkel fest meg egy 
elragadó történetet. A cselekmény színhelye 
Prága. Az érdekes dráma ma utoljára kerül 
műsorra.

Fővárosi kabaré az Urániában. Hétfőn 
és kedden Sajó Géza, Boros Géza, Buda­
pest kedvencei társulatukkal vendégszerepel­
nek az Urániában.

Szliács acélfürdő.
Elismert ssénsavdns forrás. Legtöbb vasat tartal­
mazó ivóforrás belső használatra. Idény: május 
15 töl szeptember 30-ig. Felülmúlhatatlan vér- 
siegénység és sápkór, nél bajok, hátgerinc- és ideg- 
bajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és erős 
munkásság után. 1916 háborús évben, n-lndasok n 
bábomban résstvettek, kik az osstrák-magyar és 
hfl szövetségeseink hadsereg kötelékébe tartoznak, 
60% engedményt élveznek a fürdő- és szobaáraknál, 
továbbá gyógy- és zened!) fizetés alóli felmentés. 
Kimerítő felvilágosi’.ást és prospektust utazás, 
lakás, penzió és árkedvezményre az elő- és utó­
idényre magánegyéneknek készséggel ed a 

Fürdóigazgatósag Szliács Felsömagyatorezág 
(Sólyom-megye.)

Porosz kőszén
kapható a

a DÉni Faipar Hra.-lirs.-iil
kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz 

szállítva
Waggon rendeléseknél vidékre is szállít.
Kétszer mosott porosz kovács-szén 

és koksz állandóan raktáron.

most igen alaposan keli védekez­
nünk, mert kolera, vőrheny, ka­
nyaró. tífusz, himlő és egyéb ra­
gályos betegségek most fokozot­
tabb erővel lépnek fel, mint más 
időkben, miért is szükséges, hogy 
minden háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéznél legyen.
A jelenkor legmegbízhatóbb fer- 
tőtlenitő szere a

LY50F0RM
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben í kar, 25 till.
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, 
Vertun, Pertik, Vas stb. intézetei­
nek vizsgálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes orvosok 
betegágyak fertőtlenítésére, anti- 
szeptikus kötözéseknél (sebekre 
és daganatokra), kéz- és arcmo­
sásra és ragályok elhárítására stb 
mindenkor ajánlják.

Lysolorm-szappan
finom, gyenge pipere-szappan, 
lysoformot tartalmaz és antisepti- 
kus hatású Alkalmazható a leg­
kényesebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a bőrt.
Egy kísérlet és ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja hasz­
nálni. Ára 2 korona.

Fodormenta lysoform
erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbűzt rögtön és nyomtalanul 
eltüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi uta­
sítás szerint toroklobnál, gégebán- 
talmaknál és nátha esetén gurgá- 

lázásra.
Néhány csepp elegendő egy fél 

pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysofornikcszilmenyek 
kaphatók minden gyógyszertárban 
és drogériában. Kívánatra bárki­
nek ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és fertőt­
lenítés“ cimü érdekes könyvel.

Eladó
Gerébv-telep Kondor-u. 
3. szám alatt lévő 3 
szobás kis ház. istálló, 
baromfiudvar és két hold 
területű szőlővel együtt, 
értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Arafiyat-exusifll, 
briliánst, *61ogl»gy»t 
ssss, ösghivásrs has. 
bóz Is elsseyy Steinsr 
Mihály, Csokonnl-n. 82.

Fénziölcsöii
fcűfcihkn, Bnjsüá!'!, 
bfl IBhíi ttíiánefcn.

suti kUesSev»0 lrereeín**at *0- 
KeiílfV* MTtjesy 16 — 
fceifl# »VtgtoxMl nn|«e IS"— „ „ *0 —
Ols-ea „ „ 6»--

IV n »0-—
JS ■% tint „Ife.Uüa .ti „ »©•-taíHrtti! »váfk) „ iS#—
ih m érték papír másutt 
van letétben, kiváltják és 

arra a fenti kölcsönt 
adjak. KtCfölAlpóme- 
Wt, »r»ny AraieKet a 

ligás gr.sabb 
napi áron boríltmnk
E*tR8i£8i Fétzriittóaik él 
Lii[ik8l6ii8 Bem.-Tlntiíe

SIMONFFY UTCA 13
Telefon Ml.

Hímzett batiszt - Krelonok
Ruhavásznak - Brenadinok

óriási raktára!

vösüzletében 
Bebreczea, városháia sarok,

pótlására,
ónozott bclsejü kovácsolt 
üstök, esztergályozott hadi 
vasmozsarak, fagylaltké- 
szitőgépek és jégszekré­
nyek ölesén bevásárolható!!

wegyésa.*« gyára, Újpesten.

A „Korona Takarék és Hltelsiöveikesel" 
XV-ik Évi Rendes Közgyűlése

1916. évi julius hó 2-ási, dálelőll 10 órakor uz
intézet (Ferenc J6zscf-ut 9. sz.) helyiségében tartatik 

meg, melynek tárgyai a következők:
1. Iga^kitósági jelentés a múlt üzletév ered 

ményéről.
2. Az 1915. évi mérleg é.s zárószámadások, 

valamint a felszámoló lüli /XI. évtársulat vagyonmér­
legének előterjesztése.

3. A felügyelő-bizottság és a felszámoló bízott 
ság jelentése és ennek alapján a felmentvény meg­
adása az igazgatóság, a felügyelő- és felszámoló-bi­
zottság részére.

4. A felügyelő-bizottság díjazásának a megál­
lapítása

5. Akilépő igazgatósági tagok helyének betöltése 
fi. Az 1912/XII. évtársulat felszámolásához 3

felszámoló-bizottsági lag választása
FIGYELME/.'! ETÉS. A: 1910. évi június hó 

18-ára összehívóit közgi/iilés határt izd képtelenség 
miatt megtartható nem lévén, a mos/ meghirdeteti 
közguiilés, tekintet nélkül a megjelentek számára, 
szótöbbséggel határoz

A» Igazgatóság

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főportával szemben.


